

驰援湖北的英雄校友进校园

本报讯 昨天,无锡市第一中学举行了特别团日活动,先后驰援湖北的校友陈晓峰、张烽、臧芝栋、张晓枫和王洵来到现场,以访谈和主题微团课的形式与市一中中学生分享抗疫见闻和感受。

在校友访谈环节,张烽、臧芝栋、陈晓峰分享了自己驰援湖北的经历和感受,他们都表示,抵达湖北后空无一人的机场和街道让他们感到非常压抑。“17年前,非典疫情暴发时,我主动请缨去了发热门诊,这一次我同样义无反顾奔向一线,战役也是全国各行各业共同完成的战斗。”张烽说。张晓枫和王洵则带来了两堂生动的主题微团课,他们分享了自己的求学工作

经历以及驰援武汉过程中的感人故事,讲述了市一中国内外校友如何克服重重困难,将物资送到他们的驻地。

2001届校友臧芝栋是无锡市人民医院重症医学科的医生,他于2月9日前往武汉,救治的都是危重症病人。“我们这一岗位的职责就是救治危重症病人,把他们从鬼门关拉回来,我不去谁去?”臧芝栋说,他希望自己的分享能让学弟学妹们知道如何克服学习和生活中未知的挑战和困难。此外,一中学生还为校友们绘制了画像并亲手送上。“通过这次活动,我更加坚定了努力学习的信念,增加了对学校的感情,听完校友的经历,我对‘求

进’品格也有了更深的理解。”高一(4)班的龚翩翩说。

德育处副主任刘军表示,本次活动也是学校品格提升工程《涵育新时代青年“求进”品格的行动计划》的一部分,“校友的经历可能就是在座部分学生未来会走的路,能帮助学生明确他们的奋斗方向。”刘军认为,校友们逆行的身影就是青年该有的样子。

“平时讲述爱国情怀都是抽象的,这次邀请到驰援湖北的校友们讲述他们的亲身经历和感受,师生的感触更深了。”市一中校长陈曦表示,学校一直关注校友的动向,2月开始学校公众号就陆续推送校友驰援湖北的相关消息。(杨涵)

省2020年学测考试顺利开考

本报讯 9日上午,江苏省2020年普通高中学业水平测试必修科目考试开考。此次考试是防疫期间我市首次组织的全省统考,当天4个科目考试平稳有序进行。

该项考试是衡量学生是否达到毕业标准的主要依据,对高校招生和出国留学等均有影响。全市共设三个考点,江阴市第二中学、江苏省宜兴第一中学以及塘南中学,其中塘南中学考点共设有14个标准化考场。上午8点,开考前半小时考生经过体温检测后陆续进入考场。9日全天以及10日上午共设有物理、政治等6门科目考试,每场考试时长75分钟。参加此次考试的考生多为上一年在学测考试中相关科目没有通过,或上一年因种种原因没能参加考试的在籍高三学生。

据了解,此次考试是防疫期间首场全省统考,虽然规模较小但考务工作安排周密且细致。市教育考试院负责人介绍,考试院在前期联合相关部门应用大数据,摸排了每个考生情况,只有锡康码(苏康码)是绿码,才能领取准考证并参加考试。考试期间一切考务安排均按照防疫要求进行。“我们针对考场中出现的种种情况做了充分的预案,还专门配备了党员先锋队人员在考试期间值守考场,提供相应的服务。”该负责人说。

(陈春贤)

我市举行未成年人心理健康讲座

本报讯 8日,为切实维护疫情防控期间未成年人的身心健康,全面落实未成年人保护各项工作,市文明办、市教育局、团市委举办了全市未成年人心理健康专题讲座。本次讲座特邀华东师范大学心理与认知科学院教授、博士生导师徐光兴教授,以《战胜疫情 预控危机——社会心理疏导和儿童青少年心理健康教育》为题,进行授课辅导。讲座上,徐光

兴围绕什么是灾难后的精神创伤反应、如何正确预估、判断并处理各种创伤性反应等内容,提出了见解。

近期,市未成年人保护委员会专门制定出台《关于新冠肺炎疫情防控期间加强未成年人保护的实施意见》,从关爱帮扶疫情防控期间未成年人群体、切实做好复学后未成年人相关保护举措等5个方面,推出18项具体服务举措,有效

保障疫情防控期间未成年人权益。其中提出,各地各校要通过主题班会、板报广播、案例教学等多种形式开展生命教育,引导学生合理使用网络。学校要加强教师心理健康知识培训,及时掌握学生思想情绪和同学关系状况,并提醒家长关注孩子情绪,加强与孩子良好沟通,引导孩子以积极阳光心态投入到学习中。

(杨涵)

政府鉴签力促外贸 银政签约再显担当

——无锡中行再次成为“外贸贷”主要合作银行

6日下午,无锡市“中小微外贸企业信用贷款风险补偿平台”签约仪式在市民中心举行,无锡市政府相关领导出席并现场鉴签,中国银行无锡分行与无锡市财政局、无锡市商务局负责人代表三方在“外贸贷”合作续约协议上签字。

疫情全球蔓延,严重影响了进出口企业的正常生产经营。为帮助外贸企业渡过阶段性的经营难关,国务院、央行、银保监会及各地方政府相继出台各项财政金融扶持政策,助力金融机构将支持复产复工不断推向深入。本次无锡中行作为四大行唯一一家现场签约的金融机构,既是无锡市政府对中行历年来在支持外贸发展取得成绩的肯定,也为无锡中行进一步增强服务地方经济提供了更加广阔的发展空间。

近年来,无锡中行坚决提高站位,深入贯彻习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神,认真落实党中央、国务院、江苏省政府及监管部门关于做好复工复产、稳外贸等各项部署,持续加大对外向型企业的金融支持力度,发挥了“稳外贸”的金融主力军作用。

一是以实际行动和务实举措

积极贯彻各项金融支持防疫政策。

认真落实银保监会《关于加强产业链协同复工复产金融服务的通知》、江苏省《关于金融支持外贸行业降低疫情影响实现平稳健康发展的通知》、无锡市《市政府关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持外贸企业稳定发展政策意见》,联合无锡市商务局发布无锡中行金融服务十项优惠政策、联合无锡市市场监督管理局(知识产权局)发布加强知识产权金融创新十大服务举措、联合中信保无锡办事处加大对符合统保平台条件客户免费赠送出口信用保险等,多措并举取得良好成效。今年以来,无锡中行累计向海关出口量在3000万美元以下企业发放贷款81.3亿元,受惠企业多达1068户;其中与省商务厅合作的“苏贸贷”、与市商务局合作的“外贸小微贷”在贷企业共计237户,在贷余额达到8.08亿元。预计向216家中小微外贸

企业提供免费出口信用保险额度2706万美元,有力提振了中小微外贸企业的信心。

同时,无锡中行承诺不抽贷、不断贷,根据部分外贸企业的实际情况,受理并帮助企业调整或延长贷款到期日,充分利用无锡市中小企业转贷应急资金、“中银接力通宝”等产品为外贸企业到期贷款周转使用提供便利服务。

二是切实发挥无锡中行在特色外汇外贸业务方面专业优势,畅通资金汇划通道。

在疫情最严重的期间,无锡中行第一时间传导落实国家外汇管理局“建立外汇政策绿色通道”的通知要求,及时响应并高质量处理每个客户的业务需求。今年以来,无锡中行累计办理收付款业务57.33亿美元,市场份额达到24.59%。其中办理汇出汇款1.48万笔、19.36亿美元;汇入汇款3.68

万笔、32.04亿美元;开立进口信用证199笔,金额1.73亿美元;办理出口信用证收款2100笔,金额2.09亿美元。

三是坚持服务为本,以实际行动切实履行大行社会责任。

从长期看,我国对外贸易长期转暖的基本态势不会因此次疫情而改变,帮助企业渡过暂时的难关是无锡中行作为一家国有大型银行义不容辞的使命和担当。本次无锡中行与市财政局、市商务局进行“中小微外贸企业信用贷款风险补偿平台”签约,充分体现了市委市政府对中行的信任与鼓励。无锡中行将进一步加大对包括外贸企业在内的各类客群的金融支持力度,进一步提升政银信三方合作力度与广度,持续发挥专业优势,为“稳外贸促增长”贡献金融力量。

(孟凡一、蒋岚)



中国银行 无锡分行
BANK OF CHINA WUXI BRANCH